ISPITNA PITANJA
OSNOVI EKONOMIJE
II razred
1. Radna snaga u kapitalističkoj robnoj privredi (pojam,uslovi nastanka rad. snage kao robe, svojstva radne snage kao robe)

2. Proizvodna funkcija (pojam i vrste), podela faktora proizvodnje na supstitutivne i komplementarne
3. Kako se proizvodi vrednost robe tj. kako teče proces stvaranja i uvećanja vrednosti robe?

4. Podela kapitala sa stanovišta stvaranja viška vrednosti (postojani i promenljivi) i metodi za povećanje mase viška vrednosti

5. Akumulacija u robnoj privredi (pojam, nužnost, način upotrebe)

6. Pojam obrta i kružnog kretanja kapitala u robnoj privredi

7. Podela kapitala sa stanovišta obrta (stalni i opticajni)

8. Troškovi proizvodnje (ukupni i po jedinici proizvoda, fiksni i varijabilni, prosečm i granični)

9. Pojam profita, odnos profita i viška vrednosti

10. Profitria stopa i faktori koji utiču na njenu visinu (unutrašnji i spoljni)

11. Najamnma kao dohodak radnika (pojam, fakton koji utiču na visinu najamnine, oblici plaćanja rad. snage)
12. Zakon prosečnog profita

13. Trgovački kapital (pojam,ekonomska značenja) i trgovački profit

14. Troškovi prometa i struktura prodajne cene trgovine

15. Zajmovni kapital (pojam, ponuda i tražnja zajm. kap., ekonomska značenja) i kamata

16. Bankarski kapital i bankarska dobit

17. Akcijski kapital (pojam i značaj) i dividenda

18. HOV (akcije i obaveznice), tržiste HOV

19. Zemljišni kapital i način formiranje cena poljop. proizvoda

20. Zakupnina i zemljišna renta, osnovni oblici rente

21. Koncentracija l centralizacija kapitala i njeni oblici

22. Osnovne karakteristike proizvodne i tržisne strukture savremene tržisne privrede (vrste monopolskih udruženja, muitinacion. i transnac. kompanije)

23. Pojam i osnovne karaktenstoke tranzicionog perioda

24. Oblici podruštvljavanja procesa proizvodnje u savremenom društvu

25. Kolektivni ugovori
Zadaci
1. Pretpostavimo da u datoj grani postoje tri grupe proizvođača koji proizvode sledeće količine proizvoda: 600, 900, 500 i da su njihova individualna radna vremena 15h, 10h,10h. Izračunati:
a) tržišnu vrednost robe (DPRV)

b) tržišnu cenu robe, ako je ponudajednaka tražnji, a cena Ih rada iznosi 30 din.

c) tržišnu cenu robe, ako je meriloi cene dinara 0,5 zlata, a lgr zlata se proizvodi za 4h rada

2.
Utrošeni kapital iznosi 100000 din., stopa amortizacije je 20%, uloženi opticajni kapital lznosi 50000 din. Broj obrtaje4, količina proizvedene robe u jednom obrtuje 500, atržišna cena po kojoj se roba prodaje je 260 din. Izračunati:
a) cenu koštanja robe

b) visinu profitne stope

c) veličinu angažovanog kapitala (C+V)

3.
Utrošeni kapital iznosi 11000 din.Amortizacija je 1000 din., stopa amortizacije je 10%. U toku jedne godine proizvede se 50 kom. priozvoda. Ukoliko kapital uložen u radnu snagu
predstavlja 50% uloženog opticajnog kapitala, a stopa viška vrednosti iznosi 150%, izračunati:
a) strukturu proizvedene vrednosti robe

b) iznos angažovanja kapitala i njegovu strukturu datu u vidu konstatnog i varijabilnog, fiksnog i opticajnog kapitala

c) cenu koštanja robe

4. U dato akcionarsko preduzece uložen je kapital od 2.000.000 din. Emitovano je 100 akcija sa nominalnom vrednošcu akcije od 20.000 din. Profit koji je ostvarilo ovo preduzece iznosi 150.000 din. Za akumulaciju je na kraju poslovne godine izdvojeno 50.000 din. Izračunati:
a) lznos dividende po jednoj akciji

b) dividendnu stopu

c) cenu akcije ako je kamatna stopa 3%

5. Trgovački kapital datog trgovca iznosi 100.000 dinara. Robu koju prodaje trgovac nabavlja po ceni od 80 dinara. Čisti troškovi prometa za realizaciju 1000 komada ove robe iznose 10.000 dinara.Kolika treba da bude marža da bi ovaj trgovac ostvario profitnu stopu od 5%, odnosno kolika će biti prodajna cena robe u ovom slučaju?
